

a sminkbemutatóig

Tréning női polgármestereknek Zalában

Amióta polgármester vagyok, kiteljesedett az életem – állítja Magai Ágota, a Zala megyei Becsvölgye első embere. Ő az egyike azoknak a női polgármestereknek, akik az elmúlt években részt vettek olyan tréningeken, amelyeket a Zalai Falvakért Egyesület (ZFE) szervezett a zalai kistelepülések női polgármesterei számára.

Zalában az egymást követő önkormányzati választásokon folyamatosan nőtt a női polgármesterek száma: 1994-ben például 29 hölgy kapott bizalmat a saját falujában, jelenleg azonban már 44 nő dolgozik polgármesterként a megyében. A női településvezetők aránya azonban még így sem éri el a húsz százalékot ebben a megyében.

– Minél kisebb egy település, annál nagyobb az esélye annak, hogy egy nőt válasszanak meg polgármesternek – mondja Guitpreichné Molnár Erzsébet a ZFE elnöke, aki korábban nyolc évig volt Túrje község polgármestere. – A kistelepüléseken ugyanis az a legfontosabb elvárás a falu vezetőjével szemben, hogy kezelni tudja a szociális problémákat, és erre a nők feltehetőleg alkalmasabbak a férfiaknál. Érzékenyebben reagálnak bizonyos szituációkban, talán jobban megértik azokat a nehéz sorsú embereket, akiket végtelen türelemmel kell végighallgatni. A cél az, hogy minél több nehéz sorsú emberen tudjunk segíteni.

A zalai városokban viszont az elmúlt tíz évben egyetlen női polgármestert sem választottak meg, és Molnár Erzsébet szerint valószínűleg 2002 után sem lesz a megyében városvezető hölgy.

– Minél nagyobb egy település, annál inkább a politikai pártok küzdelméből kerül ki polgármester – mondja a ZFE elnöke. – Ugy tűnik, hogy Zalában a közéleti szerepet vállaló nők közül csak kevesen hajlandóak beszállni a pártpolitikai csatározásokba.

Magai Ágota 1994 óta polgármester Becsvölgyén. Azt mondja, eleinte meg kellett küzdenie az előítéletekkel, mert a faluban emberlelkezet óta férfiak töltötték be a vezető szerepet.

– Kezdetől fogva többet kellett teljesítenem, mintha férfi lennék – állítja Magai Ágota. – Ráadásul menet közben kellett megtanulnom, hogy milyen feladatai vannak egy polgármesternek, ezt a szakmát ugyanis sehol sem oktatják. Jó polgármesterré akartam válni, ezért vettem részt a női polgármestereknek szervezett tréningeken, ezért szereztem felnőtt fejjel térség- és vállalkozásfejlesztési menedzseri diplomát a gödöllői egyetemen.

Guitpreichné Molnár Erzsébet szerint a kistelepülések női polgármesterei általában kezdeményezőbbek, innovatívabbak a férfitársaiknál. Zalában olyan településeken próbálkoznak például egy biofűtési rendszer, továbbá egy biológiai alapú szennyvíztisztító hálózat kiépítésével, ahol női polgármesterek dolgoznak.

A ZFE által szervezett, és a SEED Kisvállalkozás-fejlesztési Alapítvány által lebonyolított női tréningeken a

hölgyek a polgármesteri munka apró gyakorlati részleteivel, egy női polgármester arculattervezésének eszközeivel, valamint egy komplett választási kampány felépítésével foglalkoztak.

– Mivel a női polgármesterek többsége korábban nem vállalt közéleti szerepet, így a tréningeken olyan alapvető kérdésekkel is foglalkozunk, hogy egyes alkalmakra milyen ruhát célszerű felvennie egy falu női vezetőjének – mondja Guitpreichné Molnár Erzsébet. – De tartunk sminkbemutatókat, összeállítjuk egy női polgármester minimálisan szükséges ruhátárát, valamint megismertetjük a hölgyeket a protokollban szokásos udvariassági formulákkal is, mert a napi munkában mindezeket hasznosítani lehet.

A női tréningeken kiemelten foglalkoznak például olyan kérdésekkel, hogy miként kell konfliktusmentesen vezetni egy férfitöbbségű képviselőtestületet, illetve hogyan lehet egy nő egyszerre kiváló anya, feleség és polgármester. Guitpreichné Molnár Erzsébet szerint a női polgármesterek dolgát egyebek között olyan apróságok is megnehezítik, hogy tartózkodóbbnak

kell lenniük a férfitársaiknál, és csak szűkebb körben tegeződhetnek a kollégáikkal.

– A női tréningeken a konfliktuskezelés különböző módszereiről tanultam a legtöbbet – mondja Magai Ágota. – Azóta tudatosan figyelek a konfliktushelyzetekre: nem megyek bele minden afférba, inkább igyekszem eldönteni, hogy mikor kötelező vállalni, és mikor célszerűbb elkerülni a konfrontációt. A falu-

beli férfiakkal kapcsolatban pedig figyelek arra, hogy sohase próbáljam meg legyőzni őket. Minden konfliktust úgy szeretnék megoldani, hogy a velem szemben állók ne érezzék magukat vesztesnek.

Lendvai Jenőné, a csaknem 900 lelket számláló Nova polgármestere néhány héttel ezelőtt vett részt először egy háromnapos női tréningen.

– Itt tanultam meg, hogy miként kell felépíteni egy kis faluban egy választási kampányt – mondja a novai polgármester asszony. – Tavaly időközi választásokon lettem polgármester, valójában egyetlen esélyes jelöltként. Ha jövőre is elindulok, akkor sokkal tudatosabb kampányt kell majd folytatnom.

Guitpreichné Molnár Erzsébet elmondta: a ZFE a jövő évi önkormányzati választások előtt intenzív felkészítést tervez a Zala megyei női polgármesterjelöltek számára.

– Jövőre is harcba szállok a polgármesteri tisztségért – mondja Magai Ágota. – Korábban pedagógusként dolgoztam, nagyon szerettem a munkámat. De amióta polgármester vagyok, kiteljesedett az életem. Nem gondoltam volna, hogy egyszer majd szennyvízberuházással vagy útépítéssel fogok foglalkozni. Abban biztos vagyok, hogy a jövő évi választásokon Becsvölgyén már nem számít majd hátránynak az, hogy nő vagyok.

Nem megyek bele minden afférba, inkább igyekszem eldönteni, hogy mikor kötelező vállalni, és mikor célszerűbb elkerülni a konfrontációt.